

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

АКТУАЛЬНО

Гордится тем, что хлебороб



Механизаторский стаж у **Ивана Даниловича Левчука** весьма солидный. Охотно и добросовестно проработал бы он в совхозе «Большеченчерский» до самой пенсии, но наступили для сельхозпредприятия тяжёлые времена. Золотые руки и светлая голова Ивана Даниловича в родном селе оказались невостребованными, и мужчина стал искать работу вахтой – в строительной бригаде. А когда местный фермер А.Г. Серебренников предложил ему работу механизатора, с удовольствием согласился, и теперь занимается делом, которое знает, любит и ценит.

– Надёжный он человек, беспокойный и ответственный, – отзывается о нём Александр Георгиевич. – Голос, правда, у него грубоватый, и на лодырей он может прикрикнуть, но душа у него добрая. Люди постоянно обращаются к нему, и он каждому поможет – что-то отремонтировать, подварить. Гордится Иван Данилович своими сыновьями, обожает внуков. Есть ещё слабости у И.Д. Левчука – рыбалка, охота и грибная охота. Не один десяток километров готов он исходить ради лукошка груздей, богатого улова или доброй добычи.

НИНА РОСТОВЩИКОВА
Фото автора

Жизненно важные темы

были подняты на 6-м очередном заседании Думы Казанского муниципального района третьего созыва.

В первую очередь депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в решение Думы «О бюджете Казанского района на 2013 и на плановый период с 2014 по 2015 годы». О проекте бюджета доложила начальник ФКУ Казанского района Т.В. Войтешук. Изменения коснутся доходной части бюджета (на 16017 тысяч рублей), средства которой будут направлены в том числе на субсидирование процентных ставок по кредитам и займам для малого бизнеса, на предоставление социальных выплат молодым семьям и молодым специалистам села, приобретение спортивного инвентаря и прочие нужды. Расходная часть бюджета увеличилась на 19138 тысяч рублей, в перечне расходов заложен ремонт здания администрации Казанского сельского поселения, бурение водяных скважин в Грачах и Новоалександровке.

Об утверждении тарифов на проезд автомобильным транспортом общего пользования на внутрипоселковом сообщении докладывал начальник отдела экономики и прогнозирования администрации района Н.Н. Янков. Очередное повышение стоимости проезда в поселковых автобусах составит 50 копеек.

О демографической ситуации в нашем районе за 2012 год рассказала О.И. Юрова, главный врач районной больницы. В прошлом году демографическая ситуация по нашему району сложилась благоприятно. По сравнению с 2011 годом снизилась общая смертность, увеличилась рождаемость, и естественный прирост населения увеличился в семь раз. Произошло снижение смертности от различных заболеваний у людей трудоспособного возраста. За последние пять лет средняя продолжительность жизни увеличилась на 2,5 года. Но на некоторых территориях смертность пока преобладает над рождаемостью, что характерно, например, для Афонькинского сельского поселения. Объясняется этот факт большой долей проживающего там пожилого населения.

Как отметила глава района Т.А. Богданова, к улучшению ситуации должны вести меры профилактического характера, к которым относится и всеобщая диспансеризация. Постоянное совершенствование материальной базы здравоохранения, приобретение качественной диагностической аппаратуры для

выявления заболеваний на ранних стадиях также даёт свои результаты.

Об улучшении оказания жилищно-коммунальных услуг населению доложил директор МУП ЖКХ Казанского района А.В. Бессонов. Он сообщил, что в порядке сокращения расходов по тепло- и водоснабжению нужно провести некоторые мероприятия. Например, избавиться от затрат по использованию низкоэффективных угольных котельных (например, котельные Ченчери и Смирного зимой дают порядка 7 миллионов убытков в квартал, всего же таких котельных в районе 18), организовать всеобщую установку водяных счётчиков, чтобы минимизировать бесконтрольный расход воды населением. Для улучшения качества подаваемой воды очистительные блок-боксы теперь обслуживает специализированная организация, которая по графику меняет комплектующие очистительной установки.

– Хорошо, когда население следит самостоятельно, чтобы не было незаконных подключений, минуя счётчики. Основная масса людей ведь готова платить за услуги, которые получают фактически. Кроме того, надо найти возможность сделать и установить дополнительные мусорные ящики, – обратился к директору комхоза председатель Думы А.П. Сердюков.

Экономическое положение поставщика коммунальных услуг до сих пор остаётся неустойчивым: расчётный счёт закрыт, средства от поступающих платежей не могут быть использованы как должно. В настоящий момент администрацией принимаются меры по контролю над ситуацией на предприятии ЖКХ. Об этом на заседании Думы говорила глава района.

Кроме того, были поставлены на голосование вопросы об утверждении наказов избирателей, данных депутатам районной Думы, о реализации районной программы «Память», об организации детского досуга, о развитии малого и среднего бизнеса на территории района и некоторые другие. Все они были предварительно рассмотрены на постоянно действующих депутатских комиссиях, и по ним были вынесены положительные решения. Трансляцию шестого заседания Думы можно посмотреть в телепередаче «Алабуга» (выпуск от 2 июля) и на сайте <http://tyumedia.ru/>.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Близится праздник

Продолжается подготовка к празднованию юбилея села Казанского. В связи с этим администрация Казанского сельского поселения обращается к жителям с двумя предложениями. Первое – подумать над оформлением своих территорий, продолжить работу по её благоустройству. Итоги конкурса по благоустройству среди предприятий и организаций, магазинов и торговых точек, частных домов и многоквартирных будут подведены в первой декаде июля.

Второе – объявляется конкурс шашлычников. Он пройдёт в день юбилейного торжества. Участникам вкратце соревнования надо подумать о собственном образе, эстетическом виде блюда, культуре обслуживания. Дегустировать шашлычки будет специальная комиссия. А итоги конкурса объявят на празднике – юбилее села Казанского. С заявками по участию обращайтесь в администрацию Казанского сельского поселения.

Покупаем тюменское!

Этот лозунг мы, покупатели, часто видим в супермаркетах, магазинах, небольших торговых точках нашего региона. А это значит, что мы, по достоинству оценив качество продукции, отдаём предпочтение продуктам местных товаропроизводителей.

Правительство Тюменской области объявило о том, что в нашем регионе в двенадцатый раз проводится конкурс «Лучшие товары и услуги Тюменской области». Организации и индивидуальные предприниматели, товары и услуги которых станут лауреатами и дипломантами, будут награждены призами и дипломами правительства Тюменской области. Итоги конкурса разместят на официальном портале органов государственной власти Тюменской области. Победители конкурса вправе маркировать товары и услуги знаком конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области» – высшим знаком в области качества на территории региона.

Первая смена открыта

Ежегодно в детском оздоровительно-образовательном лагере «Берёзка» отдыхают сотни ребят разного возраста из Казанского и других районов юга Тюменской области. На этот раз первая летняя смена называется «Ярмарка талантов». Педагоги лагеря работают под девизом: «Чтобы ребятам не было скучно». Поэтому для детей подготовлены различные развлекательные мероприятия. Отдыхающие примут участие в работе творческих мастер-классов, кружков по интересам, экскурсиях. Словом, каждый ребёнок сможет проявить себя, показать свои таланты и способности. А чтобы каждый из них был заинтересован в активном отдыхе, в конце смены будут подводиться итоги. Самые активные получат звание «Мастер своего дела».

Открытие смены было интересным, зажигательным, фееричным. Ведь в этот день в «Берёзку» были приглашены наши талантливые ребята – трио «Созвездие».

Не платят? Обращайтесь!

Ещё в 2011 году в департаменте экономики Тюменской области начал свою работу телефон горячей линии. Приём обращений по вопросам несвоевременной выплаты заработной платы осуществляется специалистами департамента с понедельника по четверг с 9 до 18 часов, а в пятницу – с 9 до 17 часов. Телефон горячей линии (8-3452) 45-34-22. Позвонив по данному номеру, можно проинформировать специалиста о том, в какой организации или у какого конкретно работодателя задерживается заработная плата. Также с подобной информацией можно обратиться и по электронному адресу: deto@72to.ru.

Но остаться инкогнито в данном случае не получится. В соответствии с Федеральным законом (часть 1 статьи 7 ФЗ №59 от 2 мая 2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ») необходимо указать фамилию, имя, отчество, сообщить почтовый или электронный адрес.

Выпускники – молодцы!

Позади ЕГЭ. Уже подведены итоги по основным предметам. Поработали на славу и отличились Ю. Галганова (100 баллов по русскому языку, Казанская школа), Жанат Мамбетов (98 баллов по русскому языку, Новоселезнёвская), Кристина Долгушина, Мерует Жунубаева, Наталья Худякова (95 баллов по русскому языку, Казанская), Артём Крафт, Данияр Муканов (92 балла по русскому языку, Казанская), Елена Петровских, Алтынай Камиленова (90 баллов по русскому языку, Казанская и Большеченчерская школы), Николай Маслеев (83 балла, по математике, Новоселезнёвская), Алексей Шевелёв (79 баллов, по математике, Казанская школа). По биологии лучший результат показала Анна Ткаченко (86 баллов, Новоселезнёвская школа), по истории – Дарья Калашникова (93 балла, Новоселезнёвская). По литературе хорошие баллы у Натальи Худяковой (82 балла, Казанская школа).

Информацию подготовила Тамара НОСКОВА

ЮБИЛЕИ – ЮБИЛЯРЫ

По велению долга

Двадцать девятого июня текущего года исполняется 90 лет ветерану труда, участнику Великой Отечественной войны, почётному гражданину Казанского района Владимиру Тихоновичу Головачёву.



В.Т. Головачёв (в центре) – неперенный участник патриотических мероприятий, проводимых в районе

О нём, конечно, уже неоднократно рассказывалось на страницах районной газеты, областной – «Тюменская область сегодня», общероссийской – «Ветеран». Казалось бы, все его знают. Однако о таких людях, как Владимир Тихонович, стоит говорить и говорить, ибо он живой пример для подражания. Он с честью выполнил свой воинский долг на полях сражений в годы Великой Отечественной войны. Ему не было и восемнадцати, когда он, не дожидаясь повестки из военкомата, подал заявление, пожелав идти на фронт добровольцем. После окончания ускоренной учёбы в Тюменском военном пехотном училище № 1 был направлен в стрелковый полк командиром миномётного взвода. Под Гжатском лейтенант Головачёв тяжело ранило в ногу, выздоровление длилось около девяти месяцев, затем снова фронт. Старший лейте-

нант Головачёв освобождал города Могилёв, Минск, Борисов, Шклов и вышел на границу с Восточной Пруссией к городу-крепости Кёнигсбергу (теперь город Калининград). Взятием Кёнигсберга 10 апреля 1945 года война для В.Т. Головачёва закончилась, хотя служба ещё продолжалась до июня 1946 года. Когда он рассказывает о взятии этого города-крепости, без слёз, без содрогания невозможно слушать, что пришлось пережить нашим солдатам. Сколько положено жизней, причём в канун победы! За боевые заслуги, храбрость, мужество и отвагу Владимир Тихонович награждён орденами Отечественной войны I и II степени, двумя орденами Красной Звезды и многими медалями.

Его трудовой стаж со службой в армии составляет 47 лет, большинство из них – партийная и советская работа. Был секретарём

райкома ВЛКСМ, заведующим отделом культуры, заместителем председателя райисполкома, секретарём парткома совхоза «Ильинский» и более 20 лет работал заведующим орготделом райкома компартии.

Мы, работавшие с ним рядом, отмечаем в нём черты, которые предопределили, наверное, его карьеру. Это порядочность, дисциплинированность, умение логически мыслить и прекрасные ораторские способности. Благодаря своей феноменальной памяти, на всех мероприятиях он всегда выступал без бумажек, а потому его слушали с интересом.

Родом Владимир Тихонович с Тамбовщины, но очень любит Казанский район и его жителей. В 1939 году семья Головачёвых переехала сюда, и вся история района с фактами, цифрами, фамилиями тружеников – в его мозговом «компьютере». Его памяти можно только позавидовать. Он до сих пор знает, кто когда родился, с точностью до дня и месяца, когда кого избрали на должность председателя колхоза, директора совхоза, много других дат, событий, деталей. Музейные работники постоянно звонят ему, чтобы уточнить тот или иной вопрос.

За свой добросовестный безупречный труд В.Т. Головачёв награждён орденом «Знак Почёта», медалями «За освоение целинных земель», «За доблестный труд», «Ветеран труда». Был персональным пенсионером республиканского значения.

Прошло тридцать лет с тех пор, как Владимир Тихонович ушёл на заслуженный отдых, но как человек активной жизненной позиции он принимает непосредственное участие в жизни района: три года был председателем районного совета ветеранов, а в последующие годы и до настоящего времени – член президиума райсовета ветеранов, заместитель председателя. Восемнадцать лет участвовал в художественной самодеятельности. Ведёт активную работу по патриотическому воспитанию молодёжи, за что неоднократно награждался почётными грамотами губернатора Тюменской области, областного совета ветеранов, руководства Казанского района.

Владимир Тихонович по настоящее время является членом КПСС, ни в какой другой партии не состоял, а потому партийный стаж у него более шестидесяти лет.

Уважаемый Владимир Тихонович! От всей души поздравляю Вас с замечательным юбилеем! Живите долго на радость детям, внукам и правнукам. Крепкого Вам здоровья.

В. ШУТОВА

с.Казанское

Фото Тамары НОСКОВОЙ

Шестой орден Головачёва

Владимир Тихонович Головачёв награждён пятью боевыми орденами. А недавно ему вручили ещё один орден – «Партийная доблесть», учреждённый Центральным комитетом Коммунистической партии РФ. Это редчайшая награда. У нас в районе такая одна. Владимиру Тихоновичу она вручена вполне заслуженно. Ведь он долгие годы трудился на партийных должностях: был секретарём райкома комсомола, секретарём парткома совхоза «Ильинский», заведующим орготделом райкома партии. Об одном из периодов своей жизни – девяти годах работы в ильинском совхозе – он и рассказал мне.

Как только в 1961 году образовалось крупнейшее в районе сельхозпредприятие – совхоз «Ильинский», куда вошли девять населённых пунктов, парторгом туда был направлен В.Т. Головачёв. Семья безоговорочно последовала к его новому месту назначения. Хлопот и забот у комиссара, как его окрестил первый секретарь обкома партии Борис Евдокимович Щербина, хватало. Ведь только работающих в совхозе было 1700 человек, из них 285 коммунистов да 700 комсомольцев, включая школьников. С тремя директорами совхоза пришлось поработать бравому парторгу, и со всеми он находил общий язык. На вопрос, как ему это удавалось, он ответил: «Мы не власть делили, а делали каждый своё дело». Если руководитель хозяйства отвечал за урожаи, надои, привесы, то комиссар – за моральный дух и рабочий настрой людей. А настрой многое значил. Обиженный, чем-то расстроенный человек и работать будет неохотно. Значит, парторгу надо уловить этот момент, подойти, поговорить, разобраться, в чём дело, и по возможности помочь.

Парторг умел найти подход к каждому. Он не ругался, не указывал, не унижал, а старался найти нужные слова. К парторгу население обращалось по самым различным вопросам. Владимир Тихонович всех внимательно выслушивал, а потом старался помочь. Что-то обговаривал с директором, о чём-то хлопотал сам перед районными службами. Таким отношением к людям он и заслужил уважение земляков.

Тамара РАГОЗИНА

с. Казанское

КАЗАНСКИЙ РАЙОН: ПРИОРИТЕТЫ РАЗВИТИЯ

Назад дороги нет

В течение нескольких месяцев на страницах нашей газеты были опубликованы интервью с руководителями ряда сельхозпредприятий района, специалистами, главами администраций сельских поселений. Они делились своими мыслями о нынешнем состоянии АПК, о перспективах его развития до 2020 года, о социальном преобразовании села. Подводит итог этим, без сомнения, важным выступлениям интервью первого заместителя главы администрации Казанского муниципального района, начальника управления по развитию АПК Сергея Алексеевича ДОЛГИХ, которое он дал журналисту Леониду Андрееву.

Среднем по району в 2012 году составила 4 рубля 50 копеек. Есть хозяйство, где она не превысила 3 рублей 50 копеек, а есть и такое, где составила 7 рублей 16 копеек. И это при одинаковых землях, погодных условиях. Я могу привести ещё ряд показателей, говорящих о том, какие огромные резервы есть у нас в плане повышения эффективности производства.

– А где всё-таки наиболее слабые места?

– Если брать животноводство, то здесь есть проблемы с кормопроизводством, воспроизводством дойного стада. На протяжении нескольких последних лет мы нацеливаем руководителей и специалистов хозяйств на производство кормов из многолетних трав. Подвижка есть. Но как понять специалистов ООО «Сельхозинтеграция», ООО «АгроТрас», делающих ставку при заготовке сенажа на однолетние злаковые смеси? Ведь практика показала, что они уступают по качеству.

А посмотрите затраты. В ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» в структуре затрат на производство одного килограмма молока корма составляют 3 рубля 50 копеек, в ООО «Сельхозинтеграция» – 6 рублей 30 копеек. Или взять производство кукурузного силоса по современным технологиям. Цена вопроса – приобретение специальной жатки. Мне, к примеру, непонятна в структуре затрат на производство молока такая статья, как «прочие затраты». В одних хозяйствах она составляет 50 копеек, в других – 2 рубля. Или взять цену реализации молока, которая в зависимости от его качества колеблется от 11 до 16 рублей. Не подумайте, что я рисую какую-то совсем уж удручающую картину. Но проблемы есть, и их надо решать.

– Вам не кажется, что положительные перемены в АПК носят затянудый характер?

– Давайте будем реалистами. Развал сельского хозяйства в 90-е годы был настолько глубоким, что

для выхода из кризиса нужен не год и не два. Надо учитывать и то, что на развитие отрасли негативно влияют внешние факторы. Это климатические условия, нестабильность цен на зерновом рынке. Да и общемировой кризис не обошёл аграриев стороной. И тем не менее не буду говорить за Россию, сельское хозяйство в Тюменской области уверенно набирает темпы в своём развитии. Та значительная финансовая поддержка, которую оказывает областное правительство в виде прямых субвенций, финансирования отдельных программ, не просто поддерживает нас, но и даёт возможность модернизировать производство, приобретать высокопродуктивное поголовье, тракторы и комбайны, зерноочистительное и сушильное оборудование. Только в минувшем году из областного бюджета нашему району на эти цели было выделено более 248,5 миллиона рублей.

– Не кажется ли Вам, что отдельные руководители сельско-

хозяйственного производства стали привыкать к безвозмездной помощи правительства области, и стали менее инициативны в решении серьёзных проблем своих предприятий?

– Есть хорошая поговорка: «Ждать и догонять – хуже нет». От такой тактики надо отказаться. Я согласен с тем, что кое-кому надо избавляться от инерции как в мышлении, так и в действиях. Вот появилась серьёзная проблема – кадровая. Появилась не сегодня. О ней стали говорить лет десять назад. И что? Дошли до того, что практически во всех хозяйствах нет специалистов в животноводстве, да и растениеводство не блещет. Кто будет решать проблему? Государство должно заниматься кадровой проблемой. Это бесспорно, но основную роль в её решении должны играть руководители сельхозпредприятий. Сегодняшний руководитель должен не просто идти в ногу со временем. Он должен опережать его. А для этого нужна не только природная интуиция, но необходимы ещё знания, умение ориентироваться в рынках сбыта, спроса и предложений.

– И снова про ВТО. Под силу нам конкурировать с мировыми лидерами сельскохозяйственного производства?

– Назад дороги нет. Хотим мы этого или не хотим, но нам придётся это делать. Ведь это вопрос выживания отечественного АПК.

– Сергей Алексеевич, что Вы можете сказать о выступлениях своих коллег?

– Прежде всего надо отметить, что все они достаточно чётко определяют стратегию развития АПК на ближайшие годы. Вы заметили, что в последнее время в обществе всё реже проявляются упаднические настроения относительно будущего российской деревни? Мы строим планы дальнейшего расширения производства, увеличения выпуска продукции, улучшения жизни тружеников села.

– Ясно, что в основу дальнейшего развития АПК должен быть положен интенсивный путь. Есть ли на этом пути неиспользованные резервы?

– Конечно, есть и немалые. Существует такой экономический показатель эффективности производства, как его рентабельность. Это соотношение прибыли от реализации продукции к затратам на её производство, проще говоря, к себестоимости. Чтобы не быть голословным, приведу цифры. В целом рентабельность сельскохозяйственного производства за 2012 год составила 20 процентов. При этом, в одном из хозяйств она составила – 1 процент, в другом – 44 процента. В растениеводстве разница между худшим и лучшим показателями рентабельности составила 53 процента. О чём это говорит? Опять же в цифрах. В растениеводстве себестоимость одного килограмма в

ЖИЛЬЁ – МОЛОДЫМ

Мечты сбываются



Надежда Андреева – счастливая обладательница сертификата на приобретение жилья

«Наконец-то сбылась наша мечта!» – улыбается мама Елизаветы, у которой в начале июля – первый юбилей, целых 5 лет! В 2008 году Надежда Андреева, молодой специалист в области образования, написала заявление на участие в программе «Социальное развитие села», долго стояла в резервных списках, и теперь она может с полным правом сказать: «Доченька, мы дождалась».

Девятнадцатого июня глава района Т.А. Богданова вручила Надежде сертификат на приобретение жилья. Прямо скажем, жильё давненько уже присмотрено, тем более что на двоих норма небольшая – 42 квадратных метра. Так что в скором времени на работу в училище преподаватель русского языка и литературы Надежда Евгеньевна будет ходить из собственного дома в Новоселзёво. А поскольку работа – любимая, то пять лет – условие, необходимое для того, чтобы «отработать» сертификат – пролетят незаметно. Во всяком случае, быстрее, чем те пять лет ожидания.

Мечта сбылась не только у Надежды и Лизы Андреевых. В этот день сертификаты на приобретение и строительство жилья получили 9 семей молодых специалистов, в августе такие свидетельства получат ещё девять участников. Программа, по которой финансируются сертификаты, называется «Социальное развитие села», её участниками являются молодые специалисты, которые работают на селе в АПК и социальной сфере. В этом году финансирование программы составило 16800 тысяч рублей. Как предупредила специалист администрации И.В. Санникова, заявки на участие в этой программе уже не принимаются, так как она заканчивает своё действие. В конце текущего года ожидается принятие новой, более комплексной программы, которая будет носить название «Устойчивое развитие сельских территорий», где улучшение жилищных условий будет одним из пунктов. С программой в нынешнем варианте можно ознакомиться на сайте Минсельхоза. Её условия пока утверждаются. Они в подобных программах меняются периодически. Но уже можно сказать, что одним из обязательных условий будет возраст участников: все члены семьи молодого специалиста должны быть младше 35 лет (до сих пор не старше 35-и лет должен быть только сам специалист). Пока неизвестно, на какой момент будет учитываться это возрастное ограничение: на дату подачи заявления или на момент финансирования. В настоящее время в программе «Социальное развитие села» остаётся список из 54-х участников Казанского района. По всей вероятности, этот список перейдёт в новую программу, но уже с ограничениями по возрасту.

Восемь из девяти семей молодых специалистов, получивших сертификаты, – работники образования (воспитатели детсадов, учителя, преподаватели училища), и лишь одна семья работает в сфере АПК (СХПК имени Кирова). Чем объясняется такое соотношение? По условиям программы, после получения свидетельства надо отработать на предприятии в течение пяти лет. А в сельском хозяйстве при низких зарплатах и нелёгких условиях труда желающих проработать и 5 лет, как видим, не находится. Влияет ещё и то, что в сельских условиях очень сложно найти жильё, по всем параметрам соответствующее требованиям программы. Например, С.Г. Галганова, заведующая чечерским детсадом «Теремок», в числе девяти счастливиц получившая свидетельство (подавала заявление на участие в 2010 году), теперь должна подыскать для своей семьи из пятерых человек дом с износом не более 25 процентов и площадью не менее 90 квадратных метров. Нашли было помещение в 87 квадратов, но его забраковали как неподходящее. Но поиски семья, тем не менее, продолжит, и за государственную помощь молодой специалист и многодетная мама очень благодарна.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Татьяну Афанасьевну Черенцеву знает практически весь Казанский район. Это её знания в области медицины, умения, практика помогли выздороветь сотням (а может быть, и тысячам) пациентов. Несколько лет я не видела Татьяну Афанасьевну. А встретилась – всё та же, ничуть не изменилась. Лёгкой на подъём Татьяна Афанасьевна была всегда, работая врачом-терапевтом в Ильинской участковой больнице.

Она коренная жительница Ильинки. Раньше в семье Татьяны Афанасьевны медицинских работников не было – мама работала учительницей, отец трудился столяром. На выбор профессии повлияла тяжёлая болезнь подруги. Её спасли, а Татьяну убедили поступать в медицинский институт города Тюмени. Училась студентка по направлению от совхоза «Ильинский». Окончив институт, прошла интернатуру в городской больнице областного центра, в 1977 году Т.Ф. Черенцева начала работать в родном селе.

Тридцать два года проработала Татьяна Афанасьевна в медицине.

– Слово вчера это было, – вспоминает Т.Ф. Черенцева. – Помню, как заполняла первую историю болезни, как принимала своих первых пациентов, как делала обходы в стационаре.

Она действительно помнит всё до мелочей. Под руководством главного врача районной больницы В.Н. Шанаурина работалось удобно. Именно это слово «удобно» подходит к такой неординарной лично-

Вернуть здоровье пациентам



Татьяна Афанасьевна Черенцева
всё такая же энергичная, как в прошлые годы

сти, как Валерий Николаевич. Его уважали все – от докторов до санитарочек. Он не только организовывал работу больничного учреждения, но и помогал работникам больниц района решать их личные проблемы.

– В.Н. Шанаурин всегда помогал нам в трудную минуту. И мне помог, когда было тяжело, – рассказывает Татьяна Афанасьевна. Он же уговорил молодого терапевта стать руководителем Ильинской участковой больницы. Какое-то время она проработала на ответственном посту главного врача, а оставив эту должность, продолжила лечить больных.

Много интересных случаев из жизни больницы вспомнила Т.А. Черенцева во время нашей встречи. И всё время, пока рассказывала об этом, показывала фотографии прежних лет. Все они чёрно-белые, датированные разными годами. Каждая из них – теперь уже история Ильинской участковой больницы, рассказывающая о нелёгких буднях медицинских работников, весёлых праздниках, которые они отмечали всем коллективом.

Вот уже несколько лет Т.А. Черенцева на заслуженном отдыхе, но и сейчас люди обращаются к ней за помощью в нелёгкий для них час.

У супругов Черенцевых двое детей и трое внуков. Татьяна Афанасьевна, как и все сельские жители, огородница. А ещё любит кататься на лыжах (эта привычка сохранилась ещё со времён её работы в больнице, так как часто всем коллективом совершали лыжные прогулки), самостоятельно изучает английский язык, пишет стихи о больнице, о работе с пациентами, о том, что наболело, что осталось в памяти:

И всё-таки не зря мы
Избрали этот путь.

Больным мы помогали
Здоровье их вернуть.

Вот таким простым и ясным – вернуть здоровье пациентам – был девиз Т.А. Черенцевой, врача-терапевта из сельской глубинки.

Ильинский медик

Точно говорят, что судьба играет человеком, как ей хочется. Иначе, как объяснить, что в далекой сибирской деревеньке Баландина появилась девушка аж из самой Москвы. А появилась Оля Логова там после окончания Ступинского медучилища. Юным фельдшерицам было предложено восемь путёвок в Тюменскую область, и две из них достались Ольге и её подруге Гале, которая позднее стала носить фамилию Свяженина. Девчат после недельной практики в районной больнице определили на постоянные места работы. Ольгу направили в деревню Баландина.

– Ехали мы туда долго, – вспоминает она. – Распутица. Темнота. Поселили меня к одной бабушке. Утром вышла, осмотрелась. Деревенька раскинулась по берегу живописной реки Ишим. Кругом простор, берёзовые рощицы. Красота! Да и ФАП оказался вполне пригодным для работы.

Так началась трудовая жизнь девятнадцатилетней фельдшерицы. Население в Баландина в те годы насчитывало более 800 человек, да за 12 километров стоянка казахов из трёх семей. Туда зимой и летом ездили с санитаркой на лошадке. Зимой, в морозы, закутавшись в тулупы, клевали носами под скрип полозьев. Стройная голубоглазая девчонка недолго гуляла в одиночку. Приглянулась она молодому механизатору Виктору Аксёнову. Он сам никак не мог наметиться подойти к статной красавице. Зато она, боевая, смелая, взяла инициативу в свои руки и первой подошла к парню, попросила

прокатить её на мотороллере. Так и познакомились. Со свадьбой тянуть не стали, и вскоре Виктор забрал Ольгу в свою семью.

Работы молодой фельдшерице в деревне хватало. Редкую ночь в её окно не стучали.

Время шло. В семье Аксёновых подрастали двое сыновей – Андрей и Виталий. Когда старший перешёл в пятый класс, а значит, ему нужно было ходить в Ильинскую школу, встал вопрос о переезде. В 1977 году их семья переехала в Ильинку. Ольга Алексеевна вначале работала на приёме с врачами Михаилом Григорьевичем Соколовым и Ириной Васильевной Мельниковой. В 1982 году её определили на должность патронажной сестры. Это значит, что теперь она отвечала за состояние здоровья ребятшек с первого дня их жизни и до 17-летия. Малышей в селе насчитывалось около 40 человек, да ещё в школе три сотни беспокойной ребятни. Надо было осуществлять контроль за обслуживанием деревень Благодарное, Лебедево, Ельцово: своевременно ли делаются прививки, правильно ли ухаживают за младенцами, регулярно ли проводят осмотры в школах. Ольга Алексеевна, кроме всего прочего, входила в бригаду по профилактике туберкулеза.

– А сколько приходилось мучиться с нерадивыми мамашами-пьяницами, – говорит Ольга Алексеевна. – Придётся, бывало, проветрять и видишь такую картину: мама спит, а ребёночек, голодный и мокрый, кричит.

Моя собеседница перечисляла

свои прежние обязанности, а я мысленно удивлялась, как она умудрялась всё вовремя исполнять.

– Вас хоть как-то поощряли за работу? – не удержалась я от вопроса.

– Да, – смущенно отозвалась моя собеседница. – Давали грамоты, благодарности объявляли, а однажды даже отрезом на платье наградили. В то время в магазинах ничего не было, и такой подарок был кстати.

Только вот мама Ольги Алексеевны долго не могла понять, почему дочка выбрала такую далёкую деревушку в тюменской глухомани. Потому-то каждую осень приезжала к ней в гости.

Да и у дочки, что греха таить, поначалу каждую весну, когда бушевали сады, душа рвалась в края родные. Это теперь уже всё здесь стало близким и милым. Жаль вот только, жизнь не всегда к нам лицом поворачивается, случается, и боком. Вот и в семью Аксёновых пришло несчастье: в гололёд пострадали они на своей машине на трассе. Глава семьи получил серьёзную травму. Хватили супруги лиха. Но выстояли.

Ольга Алексеевна сейчас на заслуженном отдыхе. Оба сына Аксёновых уже взрослые. Получили высшее образование и жён себе хороших присмотрели. Старший Андрей в Новоселзёво проживает, двух сыновей растит. Младший Виталий в Тюмени, тоже внуком деда с бабушкой порадовал. Ольга Алексеевна уверена, что теперь их роду не будет переводу.

Тамара РАГОЗИНА
с.Казанское

ЗА КРАСОТУ НАШИХ СЁЛ

Не мусорят там, где чисто

Поговорку, вынесенную в заголовок, вспоминаю часто. Вот идёшь там, где видна заботливая рука хозяйская, и даже маленькую бумажку бросить стыдно. В других местах, более напоминающих свалки, такой

мысли даже не возникает. Именно по таким «злачным» местам и проехали мы, участники очередного рейда по благоустройству, организованного администрацией села Казанского.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Вместе с заместителем главы села С.В. Черепановой в мероприятии участвовали также Г.А. Беляева, главный специалист департамента недропользования и экологии Тюменской области, Н.С. Волоконцева, депутат Думы Казанского сельского поселения. Многие казанцы говорят, что власть сельская постоянно заботится о благоустройстве, делая в основном акцент на центр нашего села. Считаю, что это оправданно. Но и его окраины не остаются без внимания сельских властей. Другое дело, что не всегда сами жители реагируют на предписания и на призывы к тому, чтобы территория была красивой, ухоженной, чистой.

Вот и на улице Демьянцева (район маслозавода) сами же жители устроили свалку. Она находится за домами, но её отлично видно со стороны улицы Южной. Неприятно становится от такой неприглядной картины.

Наступило лето, и на берега рек и озёр отправились отдыхать жители всего района. Опять же работаем, волонтерам прибавилось забот и хлопот, ведь от активного отдыха селян остаются чаще всего большие кучи мусора. Береговая зона, что находится в самом конце улицы Советской, ещё до начала летнего сезона была усыпана всевозможным мусором: банками, бутылками из-под спиртного, объедками, бумагой и полиэтиленовыми пакетами.

Побывали члены рейда по благоустройству на полигоне, расположенном за селом. Здесь неведомо



Новые улицы села Казанского отличаются чистотой и аккуратностью

откуда появились огромные кучи серого цвета, напоминающие цемент. Среди всей этой груды, наваленной прямо посреди полигона, выделялись бумажные мешки с надписями. Стало понятно, что это серое вещество – неиспользованный материал для строительства. Эта самая территория, как пояснила Галина Александровна Беляева, является резервной. Она была выделена для того, чтобы при необходимости (к примеру, во время половодья) брать грунт для отсыпки дамб. А теперь эта резервная территория превратилась в несанкционированную свалку.

Захламлена территория, расположенная за МУП ЖКХ. Сюда ве-

дут всё, что только можно вывезти с подворья. Старый остов здания утонул в бурьяне, повсюду возвышаются огромные кучи мусора. Настоящая свалка появилась здесь за последние 2-3 года.

И в заключение – маленькая ложечка мёда в этой большой бочке дёгтя. Проехали мы по улицам новостройкам. Здесь кругом порядок, несмотря на то, что люди продолжают строиться. Материалы складываются аккуратно, каждый хозяин своего будущего дома старается вовремя убрать образующийся строительный мусор.

Проезжая по улице Кооперативной, участники рейда отметили, что хозяева частных домов убрали свои



Несанкционированная свалка на полигоне



Свалка за территорией МУП ЖКХ

территории, покрасили или побелили палисады, оформили как надо свои приусадебные участки. А потому и впечатление о благоустройстве всей улицы осталось самое хорошее.

Подобные рейды будут прово-

дятся ещё неоднократно. Нерадивым хозяевам сделают внушение, добросовестных – похвалят и поблагодарят за чистоту, уют и порядок. А мы, журналисты, в свою очередь, расскажем об этом на страницах районной газеты.

Районный вестник

Администрация Казанского муниципального района на основании статьи 31 Земельного кодекса РФ информирует население о предстоящем предоставлении земельного участка для строительства по адресу:

Тюменская область, Казанский район, Большеярковское сельское поселение, южная часть д. Большие Ярки, участок № 1 площадью 0,5 га, для строительства цеха мясной переработки, гаража, ангара, помещения для засолки шкур.

Администрация Казанского муниципального района на основании статьи 34 Земельного кодекса РФ доводит до сведения населения о предстоящем предоставлении земельных участков для целей, не связанных со строительством, по адресам:

Тюменская область, Казанский район, д. Малые Ярки, ул. Набережная, 3, площадью 0,11 га, для ведения личного подсобного хозяйства;

Тюменская область, Казанский район, д. Малые Ярки, ул. 60 лет Октября, 40 А, площадью 5,2 га, для обслуживания нежилых зданий (производственная территория).

Д

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

С наступлением пожароопасного периода во всех подразделениях филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети» реализуются мероприятия по обеспечению безопасности объектов энергетики.

В соответствии с требованиями «Правил пожарной безопасности в лесах» на объектах и участках, расположенных в лесных массивах, проводится полное обследование противопожарного состояния зданий, территорий и оборудования. Для предупреждения пожаров вблизи энергообъектов проводится комплекс запланированных и внеплановых мероприятий.

Администрация Ишимского ТПО вновь напоминает о необходимости неукоснительного соблюдения «Правил охраны электрических сетей».

Правилами ЗАПРЕЩАЕТСЯ производить любые действия, которые могут принести ущерб или нарушить нормальную работу линий электропередачи:

- * портить опоры, провода, грозозащитные тросы и другое;
- * набрасывать на провода посторонние предметы, подниматься на опоры;
- * повреждать изоляторы;
- * устраивать свалки в охранных зонах электрических сетей и вблизи них;
- * разводить костры, проводить сельхозпалы.

Во избежание несчастных случаев, которые могут привести к смертельному исходу, администрация Ишимского ТПО предупреждает о недопустимости приближения к упавшим опорам и оборванным проводам ближе 10 метров. Не приближайтесь и не прикасайтесь к железобетонным опорам воздушных линий электропередачи. При обнаружении оборванных проводов линий электропередачи или других повреждений электрооборудования СООБЩИТЕ об этом по телефону (8-34553) 49-1-70.

Администрация Ишимского ТПО филиала
ОАО «Тюменьэнерго»
«Тюменские распределительные сети»

Д

ОСТОРОЖНО: ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ!

В целях предупреждения случаев травматизма, особенно среди детей и подростков, администрация Ишимского территориального производственного отделения Тюменских распределительных сетей напоминает, что любой энергообъект является зоной повышенного риска.

Самая распространённая причина травм – неосторожность при обращении с электроприборами, незнание того, что это опасно, сознательное несоблюдение правил безопасности при нахождении рядом с энергообъектами. Взрослым необходимо объяснить детям, что электрический ток опасен, запретить игры вблизи электроустановок. Детей дошкольного и младшего школьного возраста не рекомендуется оставлять без присмотра. И взрослые, и дети должны помнить, что энергоустановка – не площадка для игр.

Опасность поражения электрическим током может возникнуть при несоблюдении правил безопасности вблизи линий электропередачи, около РП, КТП и даже электрического щитка в вашем доме. Особое внимание нужно уделить соблюдению «Правил охраны электрических сетей». Опасно находиться под проводами и в охранной зоне воздушных линий электропередачи на расстоянии ближе 4-х метров от крайних проводов.

При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи, а также если вы заметили посторонних лиц у энергообъектов, сообщите об этом по телефону (8-34553) 49-1-70.

Администрация Ишимского ТПО филиала
ОАО «Тюменьэнерго»
«Тюменские распределительные сети»

Реклама и объявления

Сердечно поздравляем

Уважаемые юноши и девушки
села Казанского!

Искренне поздравляю вас с Днём молодёжи! Вы молоды, талантливы, не похожи на предыдущие поколения. Вы растёте настоящими патриотами своей родины, от вас зависит будущее нашего общества.

Вы имеете независимое мнение, не боитесь проявлять инициативу и уверенно прокладывать свой путь в жизни. Ваши руки, знания, талант и молодецкая энергия крайне необходимы нашему селу. Уверены, вы успешно реализуете свои таланты, найдёте своё призвание.

Желаем вам исполнения всех желаний, удачи, любви и благополучия!

С.Л. Черкасов,
глава администрации Казанского
сельского поселения

Н.И. Паутов,
председатель Думы Казанского
сельского поселения

**Марину Романовну Пилюеву и Руслана
Валерьевича Сафина** с днём бракосочетания!

Желаем вам красиво жить,
Ваш брак без брака должен быть.
Храните дух любви святой
До самой свадьбы золотой!

Коллектив детской консультации

любимого сыночка **Куанышбая Жаклыковича Елеманова** с окончанием Рязанского высшего военного училища и присвоением звания лейтенанта!

Желаем успехов в нелёгкой службе, верных товарищей, удачи, любви. Мы гордимся тобой!

Папа и мама

дорогого брата **Куанышбая Елеманова** с дипломом!

Ты brave офицер, ты во всём мне пример.
Будь здоров и счастлив!

**Даурен, курсант 4 курса Омского
высшего военного училища**

милого крестника **Эдика Елеманова** с окончанием РВВКАУ.

Будь самым счастливым. Удачи во всех делах!

**Крёстные Лида, Ромазановы
(Екатериновка)**

дорогих наших детей **Виктора Набокова и
Светлану Новосёлову** с днём бракосочетания!

Сегодня событие в жизни случилось:
Семья молодая на свет появилась,
С волнением смотрим
на вас, наши дети,
Счастливей вас никого нет
на свете!

Вы клятвы сказали,
вы кольца надели
И жизнь разделить на двоих захотели,
Вы станете ближе друг другу с годами,
Доверие будет всегда между вами.

Мама, папа, брат

дорогих внуков **Светлану Константиновну
Новосёлову и Виктора Александровича Набокова** с днём свадьбы!

Вы в этот день соединили руки,
Две жизни обещая судьбой,
Пусть никогда не умолкают звуки
Колоколов любви над головой.
Пускай глаза от нежности сверкают
И чувства вечно будоражат кровь,
Пусть никогда сердца не остывают,
Храните верность, счастье и любовь.

Баба Валя и дед Володя

милых внуков **Виктора Набокова и Светлану
Новосёлову** с днём бракосочетания!

Пусть украшают этот день цветы
И блеск колец волшебный золотой!
Осуществились добрые мечты –
Вы стали замечательной семьёй!

Баба Таня

дорогих наших детей **Виктора Набокова и
Светлану Новосёлову** с днём бракосочетания!

Жизнь для вас
широкая дорога,
Сотни вёрст пути,
Вы сейчас у счастья
на пороге,
Свадьба – дверь,
в которую войти.

Так откройте эту дверь пошире,
Чтобы было горько лишь от вина,
Чтобы быть вам лучшей парой в мире,
Чтобы счастье пить всю жизнь до дна!

Родители Набоковы

Виктора Набокова и Светлану Новосёлову с заключением брака!

Соединив сердца друг с другом,
Союз свой брачный заключив,
Живите вместе дружно, долго,
Любовь и верность сохранив.

И пусть вам ярко светит солнце,
Ненастья прочь уходят пусть,
Пусть не тускнеют ваши кольца,
Проходят мимо боль и грусть.

Всех вам благ, молодые, удачи и счастья!
Баба Инна

милую, гостеприимную, хлеболюбивую, добродетельную **Шайзат Шакиновну Каминову** с юбилеем!

Не считай свои года,
Не ищи для старости
причины,
Говори всегда,
что молода,
Даже если есть уже
морщины.

Всё пройдёт:
и молодость, и жизнь,
Но зачем же рано
стариться?

Лет до ста сумей прожить,
Лет до ста мужчинам нравиться.

**Аменовы, Бубнова, Гусельниковы,
Панины, Тупиковы**

дорогую маму, бабушку **Анну Петровну
Ельцову** с юбилеем!

Пусть юбилей несёт лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы,
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы тебе от всей души.

**Сын Александр, сноха Галина,
внук Дмитрий**

дорогого отца, дедушку **Владимира Ти-
хоновича Головачёва** с 90-летним юбилеем!

Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвойне,
Желаем самого простого:
Прожить подольше на земле.

Не болей, не старей,
Чтобы нам удалось отметить
Твой 100-летний юбилей!

**Сын Вячеслав, сноха Антонина,
дети, внуки, правнуки**

дорогого отца **Владимира Тихоновича Го-
ловачёва** с 90-летием!

Юбилей – это светлая дата,
Это жизни почётный этап,
Мы поздравить тебя очень рады,
Пожелать от души всяких благ.

Пусть всегда тебе жить помогает
Теплота твоих внуков, детей,
Пусть удача твой дом согревает
И улыбки всех близких людей.

**С любовью дочь Татьяна,
сын Владимир, сноха Лариса**

глубокоуважаемого **Владимира Тихонови-
ча Головачёва** с юбилеем!

Поздравить рады с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелаю,
С улыбкой, добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать.

Александра и Василий Шевчук

ПРОДАЮТ:

дом (95 кв.м) на зем. уч-ке 15с., стенку, холодильник, прихожую. Тел. 8-904-462-39-12.

дом по ул. Республики, 61 (52,7 кв.м) на земле 19 соток; колёса а\м «Волга» на 15 и диски литые (5 т.р.). Тел. 4-15-84, 8-952-340-24-60.

недостроенный дом. Тел. 8-950-493-93-36.

новый деревянный **благ.дом** в Казанском. Цена договорная. Тел. 44-4-04, 8-902-850-60-46.

дом (72, 8 кв.м). Тел. 8-919-931-79-39.

домик с участком в центре. Тел. 8-932-470-42-94.

2-комн.квартиру по ул. Ленина, 26 (2 этаж). Тел. 44-7-70, 8-904-492-82-87.

2-комн.благ.квартиру в центре. Телефон 8-908-875-54-54.

2-комн.квартиру в центре или ОБМЕН на равноценный дом. Тел. 8-922-483-18-65.

3-комн.благ.квартиру (72,6 кв.м) в 2-кв.доме (гараж, подвал, баня, огород). Тел. 8-932-400-22-50.

3-комн.квартиру в 2-кв.доме (66 кв.м, вода, газ, канализация, 1500 т.р.). Тел. 8-950-496-80-79.

3-комн.благ.квартиру (125 кв.м) в Новоселознево. Цена при осмотре. Тел. 8-919-938-70-07.

3-комн.благ.квартиру в Ильинке. Телефон 8-952-672-74-04.

помещение под магазин (60 кв.м); **грабли гидравлические 5м; а\м ВА3-21053** на запчасти. Тел. 8-902-850-04-19, 44-2-27.

гараж метал. (5,5x3 м). Тел. 8-919-949-20-10.

а\м **ВА3-2105 – 2106**, цена при осмотре. Тел. 8-952-347-78-95.

а\м «Рено-Меган», 350 т.р. Телефоны 4-28-12, 8-952-674-09-67.

а\м «Део-Нексия» (2007г.), отл.сост., ЗИЛ (бычок, термобудка, 2003г.), хор.сост. Тел. 8-952-673-40-92.

а\м «Нива-21214» (2011г.), отс. Телефон 8-929-264-96-45.

а\м **УАЗ-469** (97г.), хтс. Тел. 8-952-349-39-07, 4-32-87.

косилку без полотна. Тел. 31-0-79.

трактор **T-25**. Тел. 8-950-487-31-94.

«ИЖ-Планета-5». Тел. 8-982-913-88-41.

новый **мопед «Рейсер-Альфа», рамы оконные** (1x2м), 5 шт., б\у, недорого. Тел. 8-950-487-74-23.

4 **кировских колеса** (12т.р.). Тел. 8-908-878-47-05.

спутниковые антенны: «Триколор» (все федеральные каналы без абонентской платы), «Телекарта» (30 каналов, цена 5200р.). Установка, настройка, гарантия. Тел. 4-23-94, 8-950-481-11-35, 8-912-391-19-98.

полубрус (2,10; 15см), **доску** (40мм). Тел. 8-912-924-13-71.

пиломатериал хвойных пород, **доску** обрезную и необрезную, **брус, полубрус** под заказ, **срубы** любых размеров. Тел. 8-951-417-84-83, 8-929-200-96-05.

из таёжной сосны **пиломатериал** обрезной и необрезной, **брус и полубрус** разных размеров, **срубы** от 3x3 до 6x6, **щепень и песок** (от 5 тонн) с беспл.доставкой по р-ну. Тел. 8-904-889-15-61.

мягкую мебель, б\у. Тел. 8-904-462-39-45.

стиральную машину п\а. Тел. 8-982-933-25-83.

буровую штангу. Тел. 8-902-850-00-94.

железные печи для бани (металл 4 мм). УСЛУГИ печника. Тел. 8-904-473-34-75.

газ.котёл в дом на 100 кв.м и **батареи, газ.оборуд.** к а\м инжектор. Тел. 8-908-875-00-40, 8-982-932-86-94.

пшеницу (7,5 р.\кг), **ячмень** (6,5 р.\кг). Само-вывоз. Тел. 35-8-73, 8-912-997-21-14, Дубынка.

пшеницу – 5 р.\кг. Тел. 8-902-620-01-66.

ячмень, пшеницу. Тел. 35-8-85, 8-982-913-80-46.

отруби. Доставка по району. Тел. 8-963-455-31-30.

сахар с доставкой. Тел. 8-963-455-31-30.

высокоудойных коров. Тел. 8-922-273-50-12.

корову. Тел. 8-952-670-37-74.

корову, трактор Т-40 АМ с куном. Телефон 8-950-485-01-14.

бычка (2,5 мес.). Тел. 49-1-38.

бычков (1 и 1,5 мес.), **тёлочек** (1; 2; 1,5 мес.). Тел. 8-952-672-41-92.

бычка (4 мес.). Тел. 36-6-08.

поросят. Тел. 36-5-28.

поросят (1,5 мес.), **2-х тёлочек** (1,5 мес.). Тел. 8-950-494-62-90.

поросят (1 мес.) и **двух коров**. Телефон 8-952-687-27-29.

поросят. Тел. 8-982-902-29-50.

баранину под заказ (220 руб.\кг). Телефон 8-902-850-06-25.

свинину (всегда в наличии), доставка. Тел. 8-950-490-26-59.

свиное мясо, недорого. Доставка в любое время. Тел. 8-922-047-60-11.

ООО «Агрофирма «Новоселознево» реализует: мясо говьяжье высшей категории – 180 руб.\кг, мясо говьяжье первой категории – 120 руб.\кг, ребро говьяжье – 110 руб.\кг, фарш говьяжий – 250 руб.\кг, колбасу «Одесскую» – 250 руб.\кг, колбасу «Русскую» – 240 руб.\кг, субпродукты. Обращаться по адресу: п. Новоселознево, ул. Ленина, 300.

РАЗНОЕ:

Автошкола ООО «Вираз» объявляет набор на курсы водителей кат. В. Начало занятий 2 июля по адресу: ул. Ишимская, 5. Тел. 8-902-850-00-89, 8-919-952-42-76.

29 июня в 18 часов по адресу: п. Новоселознево, ул. Ленина, 144 состоится собрание по выдвижению делегатов на конференцию политической партии ЛДПР.

ООО «Казанский КООПХЛЕБ» требуется бармен в бар «Встреча» (с. Ильинка). Тел. 48-3-67.

Требуется водитель такси на служебный а\м. Тел. 8-912-380-44-00.

Снимем квартиру на длительный срок. Тел. 8-912-395-56-32.

Сдаётся п\б 1-комн.квартира в центре на длительный срок. Тел. 8-952-344-83-98.

Сдаётся дом. Тел. 8-909-736-22-62.

Сдаются помещения под склады, гаражи, производство и торговлю площадью от 70 до 400 кв.м (холодные и отапливаемые) на территории райпо. Тел. 8-913-971-07-17.

Грузоперевозки (а\м «ГАЗель» тентов.). Тел. 44-8-34, 8-952-670-26-68.

Местное бурение водяных скважин. Тел. 8-952-349-39-07, 4-32-87.

Грузоперевозки (а\м «ГАЗель»). Телефоны 8-952-349-39-07, 4-32-87.

Грузоперевозки (а\м «ГАЗель», КамАЗ), **услуги грузчика**. Тел. 4-23-97, 8-961-200-31-60.

Услуги автокрана «Ивановец» (17т). Телефон 8-950-487-63-16.

Услуги автокрана (телескоп 15 м). Тел. 8-950-496-83-17.

Услуги автокрана «Урал-Ивановец». Тел. 8-950-483-26-66.

ИП Суковых В.М. Возьму пассажиров в Тюмень – в 1-30, обратно – в 15 часов (ежедневно). В воскресенье в Тюмень – в 16 часов. Стоимость проезда – 600 руб. Тел. 8-904-889-34-62.

ИП Туренин С.А. Возьму пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно). Выезд в 2 часа ночи, обратно – во второй половине дня. Могу доставить вещи. В июне стоимость проезда – 600 рублей. Новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс». Быстро, надёжно, удобно. Тел. 8-902-620-00-93.

Медицинский центр «ЗДОРОВЬЕ»

Лечение пивявкой.
Приём врача-терапевта.
Услуги процедурного кабинета (капельницы, инъекции).
Лазеротерапия, магнитотерапия.
Фитобочка.
Термоодеяло.
СОЛЯРИЙ.
Работает аптечный пункт.
Тел. 8-902-815-43-41, 4-19-93.

«МОБИЛЬНЫЕ ШТУЧКИ»

Бесплатное подключение sim-карт МТС, Utel, Мегафон, Билайн.
Всегда в наличии sim-карты с балансом 50 и 100 рублей.
Бесплатное восстановление sim-карт МТС.
Ремонт сотовых телефонов. В продаже аккумуляторы, зарядки, аксессуары.
Здание автовокзала.

Ремонт компьютеров, настройка Windows, программ, Интернета, ip-телевидения.
Тел. 8-908-871-27-64. Выезд по району.

Реклама и объявления

РАЗНОЕ:

Услуги грейферного манипулятора-самосвала (5т): **вывоз** песка, щебня, перегноя, мусора. Тел. 8-908-879-78-87.

Услуги крана-манипулятора (гп стрелы 3т, борт 6,2х2,1). Тел. 8-950-480-60-95.

Вывоз жидких нечистот (5,5 куб.м). Тел. 8-950-494-72-02.

Вывоз жидких нечистот. Тел. 8-950-482-39-04.

Вывоз жидких нечистот. Выезд в деревни. Тел. 8-952-673-22-22.

ИП Гек А.Э. **Вывоз** жидких нечистот (4,2 куб.м). Телефон 8-952-672-02-82.

Скошу траву на небольших участках. Выезд по р-ну. Телефоны 8-950-485-09-96, 8-982-901-07-84.

ИП Филиппенко. **Бурение** водяных скважин в любом месте. Тел. 4-44-02, 8-982-902-72-95, 8-902-850-00-58.

Проведём водопровод, канализацию, отопление. Телефон 8-950-482-36-06.

Сложу печь. Тел. 8-908-869-44-36.

Компьютерная помощь. Тел. 8-902-850-07-99.

Ремонт компьютеров, установка и настройка ПО, локальной сети. Консультации. Тел. 8-982-919-79-27.

Ремонт, установка, настройка спутниковых антенн, телевизоров и др.электроники. Тел. 8-904-876-14-02, 20-7-10.

Ремонт холодильников, стиральных машин-автоматов. Тел. 4-25-26 (автоответчик), 8-908-879-78-10.

ИП Санников А.В. **Ремонт** телевизоров. Гарантия. Тел. 4-51-10, 8-952-673-48-84.

Натяжные потолки. Тел. 8-952-674-30-30, 8-34551-26-6-62.

Доставка, установка входных и межкомнатных дверей. Тел. 8-908-875-46-74.

Выполним строительные работы любой сложности. Телефоны 8-982-926-05-78, 8-902-812-47-93.

Большой выбор игрушек, а также наборов для новорождённых, колясок, ковриков в отделе «Игрушка», м-н «Монетка», 2 этаж. Детский трикотаж со скидкой.

В магазине «У Давыдыча» (р-он автовокзала) в продаже цемент (230р.), ДВП, ОСБ, фанера, гипсокартон, пенопласт, утеплители, профиль и многое другое. Тел. 8-902-850-00-90.

В ТВЦ «Восход» (ул. Ленина, 23) фирма «Десяточка» проводит выставку-распродажу товаров для дома, кухни, сада по низким ценам, фляги для молока 40 литров (550 рублей), тачки садовые (1000 руб.), шланги поливочные (от 200 руб.), мультиварки, посуда с керамическим покрытием, зернодробилки, электромясорубки, бассейны и мн.др.

Куплю ВАЗ-2107 – 2110. Тел. 8-908-871-23-62.

Закупаем КРС, баранов живым весом. Тел. 34-4-36, 8-950-487-30-12.

Закупаем баранов, КРС живым весом. Тел. 8-952-348-06-06.

Закупаем КРС, свиней, баранов живым весом. Тел. 4-14-76, 8-952-684-00-99.

ООО «Лотос» **оказывает** ритуальные услуги круглосуточно. В продаже корзинки, цветы, памятки из м/к разных видов. Тел. 8-902-624-84-12, ул. Ишимская, 1А.

ИП Миллер Л.А. **оказывает** ритуальные услуги круглосуточно. Обр.: ул. Ишимская, 48Г (кладбище). Тел. 44-1-89, 8-902-620-06-00.

Магазин «ЗООМИР»
ИП Шабалдина В.А.
Попугаи, черепахи, морские свинки, аквариумные рыбки, клетки, аквариумы, витамины, корм для домашних животных, ошейники, поводки для собак.
Новоселёвское, ул. Ишимская, 84В (СТО Кожевникова), тел. 8-904-875-53-94.
Часы работы: с 9 до 17 часов, в сб. вс. – с 9 до 14 часов, без перерыва и выходов.

ДИВАН & ДИВАНЧИК *модельный салон*
с 17 июня переехал в торговый центр «Близнецы» (ул. Карла Маркса). Мягкая, корпусная мебель в наличии и под заказ.
Время работы: с пн. по пт. – с 9 до 17 часов, суб., вскр. – с 9 до 15 часов.

СОВКОМБАНК

КРЕДИТНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ*:

- ✓ ПОЛУЧЕНИЕ КРЕДИТА ЗА 5 МИНУТ
- ✓ БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЬСТВА
- ✓ БЕЗ ОЧЕРЕДИ
- ✓ ДО 85 ЛЕТ

ПОЛГОДА НЕ ВЕРЕМ ПРОЦЕНТЫ ПО КРЕДИТАМ!

с. Казанское
ул. Октябрьская, 6/2

звонком по России бесплатный
8 800 100 000 6
www.sovcombank.ru

*При положительном решении о выдаче кредита. Окончание срока выплаты задолженности по договору о потребительском кредитовании должно произойти до наступления 85-летнего возраста. Денежный кредит «6 месяцев – бесплатно»: Срок 18 мес. Сумма 30 001 – 100 000 руб. Ставка 28% годовых. При отсутствии просроченных платежей по кредиту за 6 мес. до окончания срока действия кредитного договора Банк берет на себя ежемесячное погашение фактически начисленных % за последние 6 мес. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. ООО ИКБ «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

ЖАЛЮЗИ ДЕШЕВО

ул. К.Маркса, 24 (магазин Сибирь), т. (34551) 2-65-65
ул. Промышленная, 3/4, т. (34551) 5-15-15, 5-11-99 «ЕвроОкна»

ЛЕТНЯЯ АКЦИЯ
«Готовь окна летом»
в компании «ТОП-Окна».
Всем покупателям подарки, скидки до 17%.
Гарантия, рассрочка до 5 месяцев.
Ул. Ишимская, 5.
Тел. 4-53-99, 8-950-499-46-29.

Магазин «Всё для дома»
ул. Ишимская, 90
Поступление корпусной мебели, мягкой мебели, морозильных камер и холодильников, а также в продаже мебель для пикника, садовые качели, светильники на солнечной батарее, тенты-шатры, летние коляски, уличные песочницы, автокресла, велосипеды. Рассрочка. Доставка ежедневно, заявка по тел. 44-7-44.

Компания mr.Potolok
предлагает потолки по цене от 350 руб./кв.м, теперь ещё и жалюзи.
Ул. Ишимская, 5.
Тел. 4-53-99, 8-950-499-46-29.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
2 июля с 9 до 10 часов в КБО, ул. Ленина, 22
состоится выставка-продажа слуховых аппаратов российского и зарубежного производства от 2000 до 20000 рублей. Более 20 видов. Аксессуары. Гарантия. Пенсионерам скидка 10%. Выезд на дом бесплатный.
Справки по телефонам
8-962-044-02-04.
8-913-680-63-50.

НОВЫЕ ОКНА
Низкие цены. Рассрочка. Кредит. Гарантия 10 лет.
Адреса: с. Казанское, ул. Ленина, 21, тел. 8-908-879-28-48;
г. Ишим, ул. Карла Маркса, 1А, тел. 8-919-939-63-16 (мастер).

ОКНА СИБИРИ
Двери. Лоджии. Перегородки. Низкие цены. Гарантия 5 лет.
Наш адрес: г. Ишим, ул. Карла Маркса, 1А, тел. 2-24-79, 8-912-396-91-96.

ФАСАДЫ & КРОВЛИ

г. ИШИМ, ул. П. ОСИПЕНКО, 35 (терр. Ишимсельмаш) т. 7-59-33
г. ИШИМ, ул. БРИГАДНАЯ, 167 (терр. Ишимский Заводстнаб) т. 7-49-20
с. ВИКУЛОВО, ул. М. ГОРЬКОГО, 13/1 т. 8-982-900-25-25

г. ИШИМ, ул. 2-СЕВЕРНАЯ, 67/3 (терр. Ковровой Ф-ки) т. 8-919-932-04-64
г. ИШИМ, ул. 4-СЕВЕРНАЯ, 64А т. 7-57-75
ДОП. ОФИС

В наличии на складе
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 220р. м²
ПРОФНАСТИЛ от 140р. м²
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 235р. м²
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 125р.
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1250р.
ПЕНОПОЛИСТИРОЛ от 130р.
OSB EGGER Звл. от 650р.
МИН. ПЛИТА
ОНДУЛИН
ТЕПЛИЦЫ
СЕПТИКИ ПЛАСТИКОВЫЕ И МЕТ.
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИИ МНОГОЕ ДРУГОЕ

ОТ КРУПНЕЙШЕГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ КРОВЕЛЬНЫХ СТЕНОВЫХ МАТЕРИАЛОВ В РОССИИ
УРАЛЬСКОГО ЗАВОДА
МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ
РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ
ПРИ ПОКУПКЕ от 50 000р. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!!!

АРС ПРОМ
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:

- профнастил
- металлочерепица
- металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г.Ишим, ул. 3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")
8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул. 4Северная, 1 (база "Ишиммаркетинг")
8(34551) 7-42-42

Свидетельство о гос. регистрации №1127451005230 от 05.04.2012 г.

Кредитный потребительский кооператив «АВУАР-Гарант»
всем клиентам - подарочные «сертификаты!»

ЗАЙМЫ* на строительство и покупку жилья владельцам сертификатов!

*займы выдаются членам Кооператива
г. Ишим, ул. Фрунзе, 4, оф. 7
тел.: 8-912-079-98-46
Работаем на основании ФЗ № 190 от 04.07.2009г.

avuar-garant.ucoz.ru

пластиковые ОКНА
МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
ЖАЛЮЗИ

2-65-01
6-23-60
т. 8-912-992-03-01

Кредит
Рассрочка

г. Ишим, ул. Республики 97/6 территория базы «МОНОЛИТ»

Благодарят:

Выражаем сердечную благодарность всем, кто разделил с нами боль утраты и принял участие в похоронах Островского Анатолия Александровича. Желаем вам долгих лет жизни.
Семья и родные покойного

Ушёл из жизни наш дорогой, любимый муж, отец, сын, брат, дядя Русаков Анатолий Семёнович. Выражаем сердечную благодарность коллективу АУ «КРЦБС», коллективу ООО «Сельхозинтерграция», администрации Ильинского сельского поселения, коллективу учителей Ильинской средней школы, родителям и учащимся 8-го класса, всем родным, близким, друзьям и знакомым за моральную и материальную поддержку, всем, кто разделил с нами горечь утраты.
Семья Русаковых

Дорогие родные, друзья, близкие, сотрудники училища и детского сада «Колокольчик», сколько вас было – перечислить сложно, но знаете, в этих словах есть ваше имя. Благодарим вас за участие в похоронах безвременно ушедшей из жизни нашей дорогой, любимой дочери Шеломенцевой-Михалёвой Елены Сергеевны. Дай бог вам всем здоровья и радости жизни.
Родители

Коллектив вокальной группы «Беседа» (М.Ченчерь) скорбит по поводу смерти **Лазарева Сергея Ивановича** и выражает глубокое соболезнование Ключиковой Татьяне Ивановне, всем родным и близким.